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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE SANTO 

AMARO DO MARANHÃO 

 

Aos trinta dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se nas dependências 
da sede provisória da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão, Centro de Artesanato, 
precisamente às nove horas e quarenta e nove minutos, a nona Sessão Ordinária sob a 
Presidência do Sr. Vereador Geni da Silva Sousa. Inicialmente, o Senhor Presidente em nome 
de Deus e do povo Santoamarense declarou aberto os trabalhos desta Sessão para o ano de 
dois mil e vinte e um e solicitou do plenário em nome do Senhor Sidney Pereira que fizesse a 
leitura do texto bíblico. Em seguida, verificou-se o comparecimento dos Vereadores: 
Cleudesmar Aguiar Santos, Daniel Lima da Silva, Elenilton Furtado Lisboa, Elias Meneses da 
Silva, Francisco dos Santos Ramos, Isaías da Silva Barros, Flávio Lisboa Silva, Jean José 
Sousa Castro, Jakson Meneses Rocha e Kelson David Lima Martins, foi feita a dispensa da 
leitura da Ata para o segundo momento. Em seguida o Vereador Isaías da Silva Barros 1º 
Secretário procedeu a leitura dos EXPEDIENTES DO DIA, assim descritos: PEQUENO 
EXPEDIENTE: Ofício nº011/2021 de autoria do Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores solicitando ao Poder Executivo o fornecimento de uniforme escolar gratuito aos 
alunos da rede municipal de ensino; Ofício nº 021/2021 de autoria da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Vereadores, solicitando a construção de canteiro central na Rua 
Tiradentes com a realização de melhorias na iluminação pública; Ofício nº 023/2021 de autoria 
da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Vereadores, solicitando a presença da Sr.ª Vanessa 
Mendes Soares Consultora de Grandes Clientes Equatorial Regional Norte no plenário desta 
Casa Legislativa; Ofício nº 027/2021 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Vereadores, solicitando ao Poder Executivo a execução dos serviços de limpeza pública nas 
proximidades do Cemitério Municipal; Ofício nº 028/2021 de autoria da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Vereadores, solicitando a presença da Sr.ª Isabel Cutrim, Secretária 
Municipal de Saúde ao plenário desta Casa Legislativa; Ofício nº 029/2021 de autoria da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Vereadores, solicitando ao Poder Executivo providências 
sobre a realização do seletivo para contratação de profissionais na área da educação no 
município de Santo Amaro do Maranhão; Ofício nº 030/2021 de autoria da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Vereadores, solicitando ao Poder Executivo respostas sobre Indicações, 
Requerimentos e Projetos de Lei encaminhados por esta Casa Legislativa; Ofício nº 031/2021 
de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Vereadores, solicitando a presença da 
Comissão de Licitação do Município no plenário desta Casa Legislativa. Em seguida, o 
Vereador Isaías da Silva Barros 1º Secretário procedeu a leitura do GRANDE EXPEDIENTE: 
Projeto de Resolução nº 002/2021 de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a criação 
do Diário Oficial Eletrônico da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão, e dá outras 
providências; colocado em discussão e votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 
nº 010/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a criação do órgão 
executivo e rodoviário municipal de trânsito e da Junta Administrativa de Recursos de Infração- 
JARI e dá outras providências; colocado em discussão e encaminhado para a Comissão de 
Orçamento, Finanças, Obras Públicas e Patrimônio e será votado na próxima sessão; Projeto 



de Lei nº 011/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal, que institui auxílio Financeiro 
temporário aos ocupantes de estabelecimentos comerciais atingidos pela obra da Orla Beira 
Rio Alegre, e dá outras providências; colocado em discussão e votação e aprovado por 
unanimidade; foi feito uma pausa na leitura do grande expediente para que a senhora Ilzilene 
Bruzaca – Presidente da Associação dos Bares e Restaurantes da Beira-rio fizesse uso da 
palavra tratando do início das obras do Balneário Rio Alegre, expôs que após reunião entre 
os associados e o representante do Poder Executivo, foi acordado que seriam repassados o 
valor de R$ 700,00 (setecentos reais), em forma de auxílio para os associados por ocasião 
das obras. Pediu aos Vereadores para que fosse acrescentado mais um bar na lista de 
beneficiários e solicitou a elaboração de um documento que assegurasse o retorno das 
pessoas que já trabalham no local. O Presidente Geni, falou que seria possível com a 
presença do Gestor Municipal, pois a concessão do espaço é de responsabilidade da 
Prefeitura. Prosseguindo a senhora Isabel Cutrim, Secretária Municipal de Saúde, fez uso da 
palavra, saudou aos presentes e se colocou a disposição para os questionamentos dos 
Vereadores. O Vereador Elenilton Furtado Lisboa, sobre a reclamação dos moradores do 
Povoado Travos, quanto ao Posto de Saúde, inativo há muitos meses onde as atividades 
estão sendo realizadas na Escola do Povoado. A Secretária falou que a estrutura é boa, falta 
alguns reparos, como o forro, para o retorno das atividades no local, no entanto, não há 
previsão da execução desses serviços. O Vereador Elenilton Furtado perguntou sobre a falta 
de medicamentos no Posto de Saúde do Povoado Cocal, principalmente para hipertensos. A 
Secretária respondeu que a medicação tendo sido insuficiente para atender a demanda da 
população. O Vereador Elias Meneses da Silva perguntou sobre a carga horaria da equipe 
médica, que atende aos povoados, pois, há muitas reclamações por parte dos moradores, 
também perguntou sobre o descarte do Lixo gerado pelos Postos de Saúde. A Secretária falou 
que irá se reunir com a equipe médica para tratar dessa situação, prosseguiu sobre o 
questionamento do lixo hospitalar que tem uma empresa responsável pela coleta e destinação 
final. Concluiu, falando que reconhece as falhas que vem ocorrendo, que vem buscando 
melhorar a gestão da Saúde do município de Santo Amaro do Maranhão. O Vereador Jean 
José Sousa Castro, falou que o Projeto de Lei aprovado, que trata do Auxílio aos 
concessionários, já é um indicativo do retorno dessas pessoas. Em seguida o Presidente Geni 
passou a palavra para o 1º Secretário Vereador Isaias da Silva Barros, para a continuação da 
leitura do grande expediente do dia, Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2021 de autoria 
do Vereador Kelson David Lima Martins, que dispõe sobre a concessão de título de Cidadã 
Santamarense a Desembargadora Nelma Celeste Sousa Silva Sarney, em reconhecimento 
pelos bons e relevantes serviços prestados a este Município; Projeto de Decreto Legislativo 
nº 002/2021 de autoria do Vereador Kelson David Lima Martins, que dispõe sobre a concessão 
de título de Cidadão Santamarense ao Sr. Ronald Augusto Furtado Sarney Costa, em 
reconhecimento pelos bons e relevantes serviços prestados a este Município. Em seguida, o 
Presidente Geni franqueou a palavra para os Vereadores, onde o Vereador Jean José Sousa 
Castro, pediu ao Vereador Kelson David Luna Martins, que justificasse a concessão dos 
títulos. O proponente falou que entre as contribuições, estava a divulgação da cidade de Santo 
Amaro e a vinda do Cartório para a nossa cidade. O Presidente pôs em votação, sendo 
aprovado por unanimidade o Projeto de Decreto de Legislativo nº 001/2021 e o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 002/2021, aprovado por oito votos a favor e um contrário; Indicação nº 
04/2021 de autoria do Vereador Kelson David Lima Martins, solicita a execução dos serviços 
de reforma do prédio da Escola Municipal Delmiro Luna no povoado Buriti Grosso; após a 
defesa foi colocado em discussão e encaminhado ao Poder Executivo; Indicação nº 05/2021 
de autoria do Vereador Kelson David Lima Martins, solicita a execução dos serviços de 
pavimentação de calçamento com bloquetes na rua Olavo Bilac povoado Boa Vista; após a 
defesa foi colocado em discussão e encaminhado ao Poder Executivo; Requerimento 
nº003/2021 de autoria do Vereador Jean Castro, solicita a construção de uma praça da família 
com a disponibilidade de equipamentos de esporte ao ar livre e quiosque para vendas 
diversas, no povoado Olho D’ Água localizada na sede deste município, colocado em 
discussão e votação e aprovado por unanimidade; Requerimento nº009/2021 de autoria do 
Vereador Daniel Lima, solicita a empresa prestadora de serviços de coleta de lixo, a ampliação 



dos serviços ao longo da MA, passando pelos povoados de: Tetéu, Cangalha, Buritizalzinho, 
Água Pé, Barra, São Lourenço, Rio Grande, e outros, colocado em discussão e votação e 
aprovado por unanimidade; O Presidente Geni, falou que estará fazendo o mesmo pedido 
para o Povoado Boa Vista. O Vereador Elenilton Furtado Lisboa pediu que esse serviço fosse 
estendido também para o Povoado Betânia. O Vereador Jean José Sousa Castro, 
parabenizou a iniciativa do Vereador Daniel Lima da Silva. O Vereador Elias Meneses, 
parabenizou ao proponente e pediu ao representante da Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente, que estendesse suas ações para os Povoados, principalmente, para aqueles 
banhados pelo Rio Alegre. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, 
o Presidente Geni convidou para a tribuna, o Coronel José Ribamar Pereira da Silva Filho, 
para apresentar seu pedido de Utilidade Pública para o Instituto Rio Alegre, falou de suas 
atividades profissionais na área da segurança pública e na área social, que um dos objetivos 
do Instituto Rio Alegre é trabalhar ações voltadas para o Rio Alegre, além de contribuir em 
outras áreas. Pediu que a Câmara de Vereadores criasse uma Comissão Permanente para 
tratar de questões relativas ao Rio Alegre. Concluiu, pedindo aos vereadores que aprovassem 
o pedido de concessão de Utilidade Pública da entidade que representa. O Vereador Elenilton 
Furtado, falou que sentiu a ausência de pessoas de Santo Amaro na composição da Diretoria 
da entidade. O proponente falou que todas são naturais de Santo Amaro, porém o endereço 
ainda consta como de São Luís. O Presidente Geni, considerou muito boa a proposta, porém 
sugeriu que fosse encaminhada por um vereador, que pode ser o Vereador Daniel da Silva 
Lima. Após esse momento, o Presidente passou a palavra aos vereadores para suas 
considerações finais. O Vereador Elenilton Furtado Lisboa, falou da situação em que passa 
a Escola Municipal Rafael Xavier no Povoado Cocal, sobre a falta de material de expediente 
para o trabalho dos Professores, o que atrasa ainda mais as atividades escolares, falou ainda 
sobre o Projeto de Lei que trata do processo Seletivo para contratação de Professores, que 
até a presente data, nenhuma providência foi tomada, e que estará cumprindo com o seu 
papel de vereador, sempre apresentado as reivindicações dos moradores. A Vereadora 
Cleudesmar Aguiar Santos, desejou boa tarde aos presentes, falou da situação dos 
proprietários de UTV que continuam tendo acesso aos atrativos turísticos do município, cobrou 
providencias sobre o Seletivo para contratação de Professores, pediu providencias sobre a 
Reforma da Escola Municipal Pavão Neto, lembrou do calçamento para as ruas da Sede, 
principalmente, da rua das Flores, fez um requerimento verbal, pedindo a instalação de um 
quebra-molas na rua do Parazinho, em frente à residência do senhor Claudiomar Azevedo 
Carneiro. O Vereador Jakson Meneses Rocha desejou boa tarde a todos e cobrou do Gestor 
Municipal a reforma do Posto de Saúde do Povoado Buritizal. O Vereador Daniel Lima da 
Silva, agradeceu os participantes da Galeria e nas redes sociais, parabenizou os integrantes 
do Corpo de Bombeiros Profissional Civil, agradeceu também o trabalho da equipe da Câmara 
de Vereadores, falou de sua luta em prol dos moradores, que esteve na companhia do Prefeito 
Leandro Oliveira da Silva em visita ao Governador Flávio Dino, cobrando promessas de 
campanha. O Vereador Elias Meneses da Silva, saudou aos presentes, falou que é muito 
relevante o trabalho que a turma do Corpo de Bombeiros Profissional Civil vem realizando em 
Santo Amaro principalmente, no último feriadão, fez convite para a formatura da primeira turma 
do Corpo de Bombeiros Profissional Civil, que se realizou dia três de outubro, falou que vai 
aguardar o resultado das demandas já encaminhadas para a Secretária de Educação, 
agradeceu a presença da senhora Ana Léa Pontes - presidente do Sindicato dos Professores. 
Falou que continuam os problemas relativos as atividades escolares, ressaltou a Ação Social 
que contou com Serviços de Identificação, Carteira de Trabalho e ações do PROCON-MA, 
que aconteceu nos dias doze, treze e quatorze de outubro no Centro de Artesanato, como 
resultado de um pedido seu ao Deputado Estadual Duarte Junior, concluiu desejando boa 
tarde a todos. O Vereador Flávio Lisboa Silva, agradeceu a Deus, aos presentes e a equipe 
da Câmara de Vereadores, agradeceu o trabalho do Prefeito Leandro Oliveira da Silva, pois 
atendeu as demandas de sua região, como a melhoria da Estrada para a Baixa Funda e da 
Iluminação Pública, apresentou requerimento verbal, pedindo a ampliação da Iluminação 
Pública e da melhoria da Estrada para a Baixa Funda de Baixo. O Vereador Jean José Sousa 
Castro, cumprimentou aos presentes, falou da importância do Seminário que participou com 



os vereadores de outras cidades do Estado do Maranhão, pediu ao Presidente Geni, que 
cobrasse do Gestor Municipal a devolutiva dos Requerimentos, Indicações e Projetos pois, os 
Vereadores são cobrados pela população, falou que visitou a estrutura do Projeto Social Rally 
dos Sertões, para atendimento a população na área da Saúde no Bairro Olho D’Água, que 
seria bom que viesse para o Centro, pediu ao Presidente Geni, que solicitasse do Assessor 
Jurídico da Câmara de Vereadores uma consulta ao Ministério Público Estadual, para analisar 
a Lei nº 292/2020, que dispõe sobre Subsídios para Vereadores, Secretários e Prefeito pois 
foi aprovada após a Eleição Municipal. Concluiu, falando do seu desejo de sempre contribuir 
para o desenvolvimento de Santo Amaro do Maranhão. O Presidente Geni comentou que os 
salários continuam sendo o aprovado nas leis anteriores e que estará sim, fazendo esse 
encaminhamento. O Vereador Francisco dos Santos Ramos, saudou a todos, falou que o 
povoado João Caetano, continua sem energia elétrica, agradeceu o asfaltamento das ruas do 
povoado Rio Grande, pelo Programa Estadual Mais Asfalto, falou da sinalização viária entre o 
Portal e a Ponte sobre Rio Alegre. Concluiu, agradecendo a Deus e aos presentes. 
Prosseguindo, o Presidente Geni, chamou a senhora Ana Léa Pontes Presidente do Sindicato 
de Professores, para ocupar a tribuna para sua participação. A mesma, cumprimentou aos 
presentes na pessoa da Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos, falou que seu objetivo não era 
tratar da educação do município, no entanto, como mãe de aluna, sente-se a vontade na 
tribuna para falar dos problemas que vem acontecendo na educação do município, como ainda 
a falta de Professores, que a Gestão Municipal, vem se negando a realizar o processo Seletivo 
para contratação de Professores, que os vereadores, precisam adotar uma postura pro ativa, 
pois, a população espera muito mais, considerando, que a população paga os salários dos 
vereadores. Que os vereadores precisam o quanto antes, se reunir com o Prefeito Leandro 
Oliveira da Silva e sua equipe de Licitação, para agilizar todas as demandas pendentes. 
Concluiu, deixando uma reflexão, citando versos da música Pra dizer que não falei de flores, 
de Geraldo Vandré: “vem, vamos embora, que esperar não é saber, quem sabe faz a hora, 
não espera acontecer”. Quem tem conhecimento faz acontecer, é hora de fazer a diferença. 
O Vereador Jean José Sousa Castro, agradeceu ao Presidente Geni, em permitir que as 
pessoas pudessem se manifestar nas sessões da Câmara de Vereadores, falou que a atual 
composição, tem feito muito mais do que as anteriores. O Presidente Geni da Silva Sousa, 
assumiu compromisso em trazer a Secretária Municipal de Educação para a próxima Sessão 
Ordinária, O Presidente Geni, agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a 
Sessão. Tendo eu Vereador Isaias da Silva Barros 1º Secretário, lavrado a presente Ata que 
após lida, discutida e aprovada será assinada pela Mesa Diretora e demais Vereadores. Sala 
das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão, 30 de setembro 
de 2021.                                                                                                                                                                                                 
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